

登封重金激励企业争创名牌

获“中国名牌产品”企业可获奖金20万元

本报讯(记者 李晓光 通讯员 韩心泽)昨日,记者从登封市政府了解到,为大力培育、扶持和发展名牌产品,积极引导企业争创名牌,推动产业升级,提高本市产品的市场竞争力和占有率,市政府日前出台政策,奖励、鼓励企业争创名牌产品,其中,获“中国名牌产品”的企业可获现金奖励20万元。

名牌产品是企业科技水平、管理水平和核心竞争力的综合体现,更是一个城市经济竞争力的重要标志和象征。打造名牌产品已成为一个地区振兴经济、加快发展的战略举措。然而,作为煤炭、铝矾土资源大市(县),登封的资源型经济一直被结构性矛盾和科技创新能力不足等问题困扰,导致该市目前只有登

电集团水泥有限公司生产的“世利牌粉煤灰硅酸盐水泥”和登峰熔料有限公司生产的“鸭牌铝酸盐水泥”两个省名牌产品,尚没有一个国家级名牌产品,与周边地区相比差距甚大,也与登封市经济社会发展形势不相适应。因此,大力发展名牌产品,积极实施名牌战略,成为该市经济社会发展中的一项十分紧迫的现实任务,也是该市实施“工业强市”战略的必由之路。

为给企业争创和发展名牌产品创造一个良好的外部环境,调动社会力量支持名牌事业的发展,推动全市争创名牌产品工作的开展,登封市政府日前下发了《关于推动企业创名牌产品工作实施意见》,对争创名牌产品工作作出突

出贡献的企业和单位给予重金奖励:凡获得中国名牌产品的企业,由市政府一次性奖励人民币20万元;获得国家免检产品、国家原产地地理标志产品的企业,由市政府一次性奖励人民币15万元;获得国家质量管理奖的企业,由市政府一次性奖励人民币10万元;对扶持单位奖励5万元。凡获得省名牌产品、免检产品、优质产品的企业,由市政府一次性奖励人民币10万元;获得省质量管理奖的企业,由市政府一次性奖励人民币5万元;对扶持单位奖励3万元。凡新获得省级以上“农业标准化示范镇”称号的,由市政府一次性奖励人民币10万元。

据悉,为确保名牌产品创建工作

扎实有效推进,登封市政府专门成立了“登封市推动企业创名牌产品领导小组”,负责协调指导、组织争创名牌产品工作的实施、评定及推荐。同时,该市建立并实行了重点培育制度,按照“培育一个,成熟一个,争创一个”的原则,建立登封市创名牌产品企业储备库,将市域内有一定市场竞争力、争创名牌意识较强的企业作为重点培育对象,并纳入创名牌产品企业储备库,储备库实行动态管理,每年对储备库内的企业进行调整和补充,不断完善争创名牌产品企业培育体系,以尽快使当地涌现一批能带动地方经济发展、具有登封特色、知名度高的支柱企业和名优产品。



今年登封市加大景区宣传和管理力度,11月18日,中岳庙会在庙会第5天即迎来了高峰期。熙熙攘攘的人群摩肩接踵,当天人流量达3万多人,参加庙会的固定商户有450多户,同比增长10%。
本报记者 许大桥 通讯员 王晓慧 摄

中日林业合作项目落户嵩山

本报讯(通讯员 余红洲)11月14日上午,嵩山来了一群特殊客人,河南农业大学和日本信州大学的教授和研究生共22人来到登封市唐庄乡井湾水库林区,开始进行中日两国高等院校林业技术合作推广项目实验工作。

嵩山地区宜林面积较大,但由于干旱少雨,植树造林成活率低,出现年年植树不见树,岁岁造林不见林的情况。为解决这一现状,中日高校合作进行日元贷款河南造林技术项目——一种盘钵绿化技术把营养基做成蜂窝煤大小的种盘,把树种放在种盘内然后用泥封好埋入土中,解决了种盘根系成团的问题,该技术已在日本地区试验成功。

项目计划今冬首次在嵩山地区进行20亩6000株实验。该项目实验成功后,下一步将在嵩山地区大面积推广,彻底改变我国北方干旱山区造林成活率偏低的状态,大幅度提高森林覆盖率。

封市林业局专业人士介绍,该市以前植树造林采用的是营养袋技术,用这种技术培育的幼苗主根不深,根系成团状,抗风能力和防止水土流失能力差。种盘钵绿化技术则把营养基做成蜂窝煤大小的种盘,把树种放在种盘内然后用泥封好埋入土中,解决了种盘根系成团的问题,该技术已在日本地区试验成功。

项目计划今冬首次在嵩山地区进行20亩6000株实验。

该项目实验成功后,下一步将在嵩山地区大面积推广,彻底改变我国北方干旱山区造林成活率偏低的状态,大幅度提高森林覆盖率。

禅宗第一公案

话说嵩山

韩心泽 文 王晓慧 图



少室山五乳峰达摩洞前的达摩像

禅宗又名心宗,为传佛教的心法,在佛教佛学中,素来被称为教外别传的法门。相传释迦在灵山会上,对着百万人天,默然不说一句话,只自手拈一花,环示一转,大家都不解寓意,只有大弟子摩诃迦叶会心地展颜一笑,于是释迦当众宣布,将衣钵传给了摩诃迦叶。这便是禅宗的开始。后来迦叶尊者成为印度禅宗的第一代祖师,历代相传。到中国南北朝时,印度佛教衰微,第二十八代祖师菩提达摩大师东渡来华(中国)有大乘气象,便渡海而来,先从广州上岸,与南朝的梁武帝见面,梁武帝虔诚信佛,但主张讲经说法,布施修福,在江南修建了众多寺院。梁武帝一见达摩,便问:“我修造了这么多寺庙,做了许多的佛事,你看有什么功德?”达摩肩负宣扬正信佛教的心法使命,主张不立文字,明心见性,便答复:“并无功德,但人天小果,有漏之因,如影随形,虽有非实。”彼此话不投机,大师便渡江北上,于北魏孝昌三年(527年)寓止嵩山少林寺,在五乳峰天然石洞面壁而坐,终日默然,人莫之测。

时有洛阳之士姬光,博览经籍,尤其善谈老庄。可他每每感叹:孔子、老子的教化,只是建立人文礼教与世风学术的规范,《庄子》、《易经》等书,也未脱彼岸宇宙人生的妙理。于是便放弃世间的学问,出家为僧,更名神光,从此遍学大小乘佛学教义。听闻达摩“止住少林”后,神光当即前往求

法,可是大师时常面壁端坐,并不加以教诲。但神光心中却作如是想:古人求道,敲骨取髓,刺血济饥,发布掩泥,投崖饲虎;在人心纯朴的上古时代,尚且如此,我又算得了什么?某年寒冬大雪之际,神光彻夜侍立达摩大师身旁,直到天明,地下积雪已经过膝,可是他侍立愈加恭敬。达摩悲悯神光,开口相问:“你久立雪中,何事相求?”神光顿下悲泪:“只愿和尚慈



少林寺武术馆的达摩像

悲,开甘露之门。”达摩却训斥道:“诸佛无上妙道,岂是小德小智、轻心慢心就能得来。别站在这儿徒劳苦,赶快回去吧!”神光听了这番训斥,当下取出利刀,自断左臂,送到大师的前面,表达自己求道的恳切和决心。达摩这才觉得神光是个可以担当大任的“法器”,赐名慧可,授以法衣。继而神光便问:“诸佛法印,可以说给我听吗?达摩说:诸佛法印,并不是从别人那里得到的!他听了又问道:我心不得安宁,请大师为我说安心法

门。大师便说:你把心找出来,我便为你安心。神光良久方说:我找我的心在那里,了不可得啊!大师又说:对啊!这便是你安心的法门啊!并且又教他修持的方法:摒弃一切的外缘,做到内心没有喘息波动的程度,歇下此心犹如墙壁一样,截止内外出入往来的妄动,那么,便可由此而入道了。

中国禅宗为达摩大师初传,达摩传法二祖慧可的故事,就成了中国禅宗第

一公案。近世欧洲学者因为菩提达摩大师到中国首传禅宗,有将禅宗命名为达摩宗的。

如今,中外游览少林寺的游客走过方丈室,来到为纪念二祖慧可求法而兴建的“立雪亭”前,导游们都要大讲神光断臂的故事,好像达摩最终传法于他,主要是被其断臂感动所致。其实,神光得授心法,乃是修为己到,机缘已熟。神光未见达摩大师前,便已游心《易经》、老庄的道学,而且经过严格的心性修养锻炼,曾经在香山静坐了八年,对于动心忍性的

绵密反照工夫,早已有了相当的根基。拜见达摩大师以后,大师不但没有立即加以教导,反而用难堪的态度与过分的言语刺激他,但其志愈坚,态度愈诚,甚至断臂求法。这也是他回达摩安心之法。大师只叫他“将心来吾为汝安?”他便在“觅心了不可得”的顿悟下立即悟道的原因。再者,历史上的慧可,的确是位断臂高僧,但他断臂在北周武帝灭法时期。慧可与达摩另一弟子慧林“共护经像”,两人“为贼断臂”。断臂之后,慧林功夫不够,“叫号通夕”,慧可“以法御心,不觉痛苦”,这也看出慧可禅定功夫确实了得,达摩认为他“慧根可也”,终于将衣钵传于他,确实没有走眼。

然而,神光断臂的故事在民间日益演文化、神化。导游们的讲解和大多游览指南说的是:达摩离开梁武帝后路过南京雨花台,正好神光在台上讲经说法,达摩不以为然,竟被神光用念珠打落牙齿。知道了被打的僧人是印度高僧后,神光狂追北上的达摩至长江岸,见达摩化一老嫗一杆“一花五叶”的芦苇,踩上便飘渡江,便劈手夺过老嫗整捆芦苇投江渡水,差点身沉水底。神光追至少林寺,侍奉达摩面壁九年,但一提到求法就被拒绝。一日雪夜,达摩在达摩亭坐禅,神光侍立亭外直至天明,雪过双膝而兀立不动。达摩告诉神光:“要我传法给你,除非天降红雪。”神光是抽出戒刀砍断左臂,并以断臂血洒达摩亭一周,以造成天降红雪之象。这一举动感动西天如来,如来袈裟笼罩整个少林寺,红光映雪,达摩这才传给神光法器、衣钵。故事演化到这种情状,固然更加曲折,更加动人,也更加刺激,但却大大消解了禅宗第一公案的禅意;神光的形象也没有实现拔高的效果,不但禅宗二祖的高僧形象没体现出来,倒给人留下莽夫硬汉一呈血勇的印象。赵朴初居士曾说,少林文化精髓“是禅不是拳”,站在“立雪亭”前,观赏着乾隆皇帝御笔的“雪印心珠”四字匾额,导游也不应满足于让游客仅仅强化一下“精诚所至,金石为开”的俗套教育,而应同时将对禅宗第一公案“正说”一番,以便替禅宗祖庭传播禅宗文化做点工作。

悲,开甘露之门。”达摩却训斥道:“诸佛无上妙道,岂是小德小智、轻心慢心就能得来。别站在这儿徒劳苦,赶快回去吧!”神光听了这番训斥,当下取出利刀,自断左臂,送到大师的前面,表达自己求道的恳切和决心。达摩这才觉得神光是个可以担当大任的“法器”,赐名慧可,授以法衣。继而神光便问:“诸佛法印,可以说给我听吗?达摩说:诸佛法印,并不是从别人那里得到的!他听了又问道:我心不得安宁,请大师为我说安心法

《禅宗少林·音乐大典》暂停演出

今年演出210场接待20万人次

本报讯(记者 成燕 通讯员 李静静)昨晚,《禅宗少林·音乐大典》今年最后一场演出在观众热烈的掌声中谢幕。由于天气原因,今日起《禅宗少林·音乐大典》进入停演调整期,初步定于明年3月中旬再次开演。

据了解,作为中国北方首个大型山水实景演出,该演出一推出就

引发观众强烈震撼。自今年4月17日正式演出以来,共演出210场,接待人数20万人次左右,总收入达1500万元。从演员设置上,该演出在去年试演的基础上,增加了当地农民演员;在舞蹈编排上,增强了演出的观赏性和文化性;在场景设置上,该演出还增加了瀑布、烟雨等水系效果及石山、石峡谷等场景。

循蛛丝马迹,深挖线索

一次谈话侦破一个案件

本报讯(通讯员 麻文峰 曹学勤)公安民警竟收受贿赂私放犯罪嫌疑人,登封市人民检察院监利科通过一次谈话发现线索。昨日,原内乡县公安局砭砭派出所民警梁红党被法院以滥用职权罪判处有期徒刑一年、缓刑一年,李杰免于刑事处罚。

现年39岁的李杰系内乡县城关镇人,原任内乡县公安局砭砭派出所所长。39岁的梁红党原任内乡县公安局砭砭派出所民警,一级警督。

2006年5月22日上午10时许,犯罪嫌疑人马强驾车伙同韩三兴、张国红、王洪周、马小柱准备进入内乡县县城外时被内乡县公安

砭砭派出所民警发现形迹可疑,被带往砭砭派出所讯问,五人供述了两起盗窃正在使用中的通信电缆,造成直接经济损失18759元,间接经济损失49000余元的犯罪事实。5月23日中午,犯罪嫌疑人马强通过其表姐夫杨某向砭砭派出所交纳7万元现金,派出所将这笔钱入账小金库后,遂将五名犯罪嫌疑人释放。此后的半个月里,该犯罪团伙分别在汝州、济源、叶县、内乡等地连续盗窃通信电缆11次,价值114000余元。2007年1月,登封市监利科检察人员在同被抓获的韩三兴进行谈话时发现了砭砭派出所民警的犯罪线索,遂立案侦查。

登封应建大禹文化公园

王学宾

近年来,登封市围绕创建国家卫生城市和国家旅游城市,对其市容进行了大规模的改造,不仅使景区美丽了起来,市容也得到了极大的改善,还相继建设了数座城市公园,使登封这座城市干净、美丽了起来。然而细究起来,城市建设和景区改造中,还有许多有关嵩山文化的题材没有得到应有的挖掘,还没有把这些深厚的嵩山文化题材与城市建设和景区建设紧密结合起来,因此,形成的现象是,一边是大量深厚的历史文化被弃置一旁,一边是继续建设一些没有多少文化底蕴和内涵的所谓广场、公园。说到底,我认为这也是一种浪费,一种对文化资源的浪费。

嵩山地区是夏王朝初期活动的中心地区,也是大禹活动的主要地方,保留了大量的大禹文化遗迹。阳城是夏朝建立都城的地方,王城岗遗址1988年被国务院公布为全国重点文物保护单位。嵩山的太室少室的名称也是为纪念大禹的两个妻子涂山氏涂山姚而得。在嵩山脚下,还留有汉代所建的启母阙,启母阙上的雕刻内容,大多数都是记述夏禹及其父鲧治水的事迹和赞扬启母的功德的。在嵩山脚下,还留有许许多多有关大禹治水的传说故事,有许多相关的文化遗迹,如启母阙、启母庙、启母石、试斧石等等这

些,不仅为大禹在嵩山的活动增添了历史物证,也留下了富有价值的历史文化资源。

因此,建设一个大禹文化公园,是一件非常有意义的事情。如今,启母阙、启母石一带的居民大多已经搬迁;启母阙与启母石、试斧石的位置相距很近,许多传说故事也大多都发生在那一带地区;这里正处于嵩山万岁峰下,登封市北环路以北,有山峰,有水渠,有文物古迹,有启母石,是建设公园的理想地点。如果再将启母庙进行重建,整个公园以阙、庙、石为主体,再增加一些有关大禹活动的文字、图画、塑像等,建成后将是一个非常有文化内涵的公园。

中原文化是中华文明的代表,嵩山文化又是中原文化的精髓,而大禹文化则是嵩山文化的主要内容之一,因此,建设一个大禹文化公园,很有必要。近期,登封即将被命名为大禹文化之乡,登封有关方面应当借此东风,通过建设大禹文化公园,使大禹文化也真正有了传播保存的载体,并借此使之得以发扬光大,对弘扬中华文化将是一件功在当代、利及子孙的善举,建议登封有关方面尽快进行论证建设,希望不久的将来,大禹文化公园能够展现在嵩山脚下。

做贼心虚露马脚 民警查获假币案



本报讯(记者 李晓光 通讯员 张朝晖 麻文峰 文 李焱)登封一男子在购物时撞见巡逻民警,竟撒腿就跑,不料怀里掉出成沓假币,数额多达3万元!

11月20日凌晨,登封市公安局嵩阳派出所指导员张应伟、民警李建国等人深入市区进行巡逻。在夜市南口一家商店门前,一中年男子正从口袋里掏出钱来准备买东西,发现民警掉头就跑,张应伟感觉情势不对,中年男子形迹可疑,便

指挥民警李建国等人迅速追赶,将该男子控制后进行盘问。意外发现该男子怀里揣的全是假币,而且数额竟多达3万元。经讯问,该男子姓杨,今年41岁,登封市人。杨某交代,今年8月份以来,他先后在周口两次用4000块现金购买假币40000元,然后流窜到山东、沈阳等地进行消费。

11月20日上午,杨某因涉嫌持有、使用假币被依法刑事拘留。